DEIOT-1024/2018


COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.
EXPEDIENTE: DEIOT-1024/2018

SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, SAN LUIS POTOSÍ.

San Luis Potosí, S.L.P.; Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente la Sesión Extraordinaria del 29 veintinueve de mayo de 2018 dos mil dieciocho.

V I S T O S, para resolver, los autos del expediente relativo a la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia identificada con el número DEIOT-1024/2018, presentada en contra del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, con base en los siguientes: 

ANTECEDENTES
I. Con fecha 19 diecinueve de marzo de 2018 dos mil dieciocho, este Órgano Colegiado recibió a través del Sistema de Denuncia en Línea, que se ubica en la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis, la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia con número de registro 001720F3, presentada en contra del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, en el que señaló textualmente lo siguiente:
"Denunció la falta de publicación de sus obligaciones de transparencia, relativa a la siguiente información: El Plan Municipal de Desarrollo, y el Plan de Desarrollo Urbano y de Centros de Población estratégicos, los programas operativos anuales sectoriales y las modificaciones que a los mismos se propongan; lo anterior correspondiente a los meses de mayo al mes de diciembre del 2015 del mes de enero al mes de diciembre del 2016 y del mes de febrero del 2018, y solicito se realicen las verificaciones cuantitativas y cualitativas de dichos periodos" 
II. Mediante acuerdo de 23 veintitrés de marzo de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Atención de Denuncias de esta Comisión tuvo por recibido el escrito de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia del particular, y con fundamento en el artículo 107 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como en los Lineamientos Segundo, primer párrafo, y Cuarto de los Lineamientos que determinan el Procedimiento al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia:
· Desechó la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia en lo tocante a la falta de publicación de la información del mes de febrero de 2018.

· Desechó la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia por la falta de publicación de la información de los meses de mayo de 2015 a abril de 2016.

· Admitió a trámite la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia en lo que se refiere a la falta de publicación de la información de los meses de mayo a diciembre de 2016, quedando registrada bajo el número DEIOT-1024/2018.
· Tuvo como sujeto obligado al AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, SAN LUIS POTOSÍ, por conducto de su PRESIDENTE MUNICIPAL y del TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. 
· Con fundamento en el artículo 108 de la Ley de Transparencia del Estado, se requirió al Sujeto Obligado, para que en un plazo de tres días hábiles, rindiera un informe pormenorizado acerca de las omisiones que en materia de difusión de información pública se le imputan en la presente denuncia, con el apercibimiento de que en caso de no presentarse en el plazo fijado, se aplicarían en su contra las medidas de apremio previstas en el artículo 190 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado. 

· Se instruyó a la Unidad de Verificaciones, para que procediera a realizar la verificación virtual de la información pública que le corresponde difundir al sujeto obligado denunciado en el rubro que se indicó en el escrito de denuncia, y remitiera a la Unidad de Atención de Denuncias el resultado de la verificación. 

III. Con fecha 03 tres de abril de 2018 dos mil dieciocho, se recibió en la Oficialía de Partes de esta Comisión el oficio SEDA-DG-147/2018, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, remitió a la Unidad de Atención de Denuncias, el dictamen solicitado e informó lo conducente en relación al resultado de la verificación virtual practicada a la información que le corresponde difundir al sujeto obligado denunciado en el rubro y periodos que se indicaron en el escrito de denuncia.

IV.  Con fecha 13 trece de abril de 2018 dos mil dieciocho, se recibió en la Oficialía de Partes de esta Comisión el oficio UT-1463-2018, por el que el Presidente Municipal y el Director de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, presentaron su informe con justificación sobre los hechos motivo de la presente denuncia.  

V. Por proveído de 26 veintiséis de abril de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Atención de Denuncias tuvo por rendido el dictamen presentado por la Unidad de Verificación a través del oficio SEDA-DG-147/2018, mediante el que informó lo conducente respecto de la verificación practicada. Asimismo, tuvo por rendido el informe con justificación presentado por el Presidente Municipal y el Director de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, y en virtud de su contenido, se instruyó la realización de una nueva verificación a la información pública que le corresponde difundir al sujeto obligado en el artículo 85 fracción II, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en los meses de mayo a diciembre de 2016.

VI. Con fecha 07 siete de mayo de 2018 dos mil dieciocho, se recibió en la Oficialía de Partes de esta Comisión el oficio SEDA-DG-228/2018, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, remitió a la Unidad de Atención de Denuncias, el dictamen solicitado en atención al proveído de 26 veintiséis de abril del año en curso, e informó lo conducente en relación al resultado de la verificación virtual practicada. 

VII. Mediante proveído de 11 once de mayo de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Atención de Denuncias tuvo por rendido el dictamen presentado por la Unidad de Verificación a través del oficio SEDA-DG-228/2018, mediante el que informó lo conducente respecto de la segunda verificación practicada. 
Asimismo, toda vez que la denuncia quedó debidamente sustanciada, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 109 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en relación con lo establecido en el Quinto de los Lineamientos que determinan el procedimiento al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se decretó el cierre del periodo de instrucción, y se instruyó la elaboración del proyecto de resolución correspondiente.   

Expuesto lo anterior, se expresan los siguientes:

CONSIDERANDOS

PRIMERO. Competencia. La Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es competente para conocer del presente asunto, en términos de las disposiciones contenidas en los artículos 6°, párrafo cuarto, Apartado A, fracción IV y V, y 116 fracción VIII de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 1, 2 fracción V, 27, primer párrafo, 34 fracciones I y XXV, 77, 84, 85, 107, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí en vigor; 12, fracciones I, XI, XXV del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 08 de noviembre de 2016, así como en lo dispuesto en los Lineamientos Quinto y Séptimo, primer párrafo, de los Lineamientos que determinan el Procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado de San Luis Potosí el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete.

SEGUNDO. Procedencia. La denuncia por Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia resultó procedente, en virtud de que el denunciante es una persona física que cumple con lo dispuesto en el artículo 104 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, mismo que en su parte conducente establece que las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia que se presenten ante esta Órgano Colegiado deben cumplir, con los siguientes requisitos: 

ARTÍCULO 104. La denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia deberá cumplir, al menos, los siguientes requisitos: 

I.   Nombre del sujeto obligado denunciado; 

II. Descripción clara y precisa del incumplimiento denunciado; 

III. El denunciante podrá adjuntar los medios de prueba que estime necesarios para respaldar el incumplimiento denunciado;

IV. En caso de que la denuncia se presente por escrito, el denunciante deberá señalar el domicilio en la jurisdicción que corresponda o la dirección de correo electrónico para recibir notificaciones. En caso de que la denuncia se presente por medios electrónicos, se entenderá que se acepta que las notificaciones se efectúen por el mismo medio. En caso de que no se señale domicilio o dirección de correo electrónico o se señale un domicilio fuera de la jurisdicción respectiva, las notificaciones, aún las de carácter personal, se practicarán a través de los estrados físicos de la CEGAIP, y

V. El nombre del denunciante y, opcionalmente, su perfil, únicamente para propósitos estadísticos. Esta información será proporcionada por el denunciante de manera voluntaria. En ningún caso el dato sobre el nombre y el perfil podrán ser un requisito para la procedencia y trámite de la denuncia
TERCERO. Oportunidad. En virtud de que la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia pueden ser presentadas en cualquier momento, la presente resulta ser oportuna conforme lo establecido en el artículo 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. 
CUARTO. Causales de desechamiento. Examinadas las constancias que integran la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se advierte que no se actualiza la causal de desechamiento prevista en el Lineamiento Tercero, fracción II, de los Lineamientos que determinan el Procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia. 
QUINTO. Hechos motivo de la denuncia. De la lectura a la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia presentada el 19 diecinueve de marzo de 2018, se desprende que se denunció al sujeto obligado Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, por la presunta falta de publicación de la información que establece el artículo 85 fracción II, inciso a), en los meses de mayo a diciembre de 2016. 
De lo anterior, se desprende que la información a que hace referencia el particular corresponde a obligaciones de transparencia específicas, al versar sobre información prevista en el artículo 85, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Para mayor entendimiento, cabe señalar que el artículo 23 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, establece que son sujetos obligados a transparentar la información: cualquier autoridad, entidad, órgano y organismo de los poderes; Ejecutivo, Legislativo, y Judicial, y municipios, órganos autónomos, partidos políticos, fideicomisos y fondos públicos, así como cualquier persona física, moral o sindicatos que reciban y ejerzan recursos públicos o realicen actos de autoridad en el ámbito estatal y municipal.

Así pues, tenemos que el Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, es un sujeto obligado a transparentar la información.

En ese entendido, el artículo 24, fracción XI, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, dispone que los sujetos obligados están constreñidos a publicar y mantener actualizada la información que se deriva de las obligaciones de transparencia.

Es así que, en el Título Cuarto de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se establecieron las obligaciones de transparencia comunes y específicas que a los sujetos obligados del Estado les corresponde difundir.

Entendiéndose por obligaciones de transparencia comunes, aquellas que describen la información que deberán poner a disposición de los particulares y mantener actualizada en los sitios de Internet correspondientes y en la Plataforma Nacional todos los sujetos obligados, sin excepción alguna, y que se refieren a temas, documentos y políticas que aquellos poseen en ejercicio de sus facultades, obligaciones y el uso de recursos públicos, respecto de: su organización interna y funcionamiento, atención al público, ejercicio de los recursos públicos, determinaciones institucionales, estudios, ingresos recibidos y donaciones realizadas, organización de archivos, entre otros;  las cuales, en la legislación del Estado de San Luis Potosí, se encuentran contenidas en el artículo 84 de la Ley Estatal de Transparencia.

Mientras que por obligaciones de transparencia específicas son aquéllas que constituyen la información que producen solo determinados sujetos obligados a partir de su figura legal, atribuciones, facultades y/o su objeto social, mismas que en el caso de los Municipios del Estado de San Luis Potosí, se establecieron en el artículo 85 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, el cual dispone que dicha información debe ponerse a disposición del público, de oficio, en forma completa y actualizada.

En ese sentido, al sujeto obligado denunciado Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, le corresponde publicar y actualizar en los medios electrónicos establecidos en la ley de la materia, tanto la información referente a las obligaciones de transparencia comunes, como la información de las obligaciones de transparencia específicas.

Bajo ese tenor, se infiere que al Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, le atañe la difusión de la información referente al artículo 85 fracción II, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. 

Precisado lo anterior y, tomando en consideración que el incumplimiento denunciado consiste en la presunta falta de publicación de la información referente al citado artículo 85 fracción II, inciso a) de la ley de la materia, resulta necesario invocar el contenido del mismo, su fracción e inciso.

“ARTÍCULO 85. Además de lo señalado en el artículo anterior de esta Ley, el Ejecutivo del Estado y los municipios, según corresponda a su ámbito de competencia, deberán poner a disposición del público, de oficio, y en forma completa y actualizada la siguiente información:

[...]

II.  Adicionalmente, en el caso de los municipios:  

a) El Plan Municipal de Desarrollo, y el Plan de Desarrollo Urbano y de Centros de Población estratégicos, los programas operativos anuales sectoriales, y las modificaciones que a los mismos se propongan

De la disposición transcrita, se desprende que para un debido cumplimiento a la obligación de transparencia específica, los sujetos obligados deben poner a disposición del público y mantener actualizada, en los medios electrónicos establecidos en la ley de la materia, la información sobre el Plan Municipal de Desarrollo y el Plan de Desarrollo Urbano y de Centros de Población estratégicos, programas operativos anuales sectoriales y las modificaciones a los mismos. 

En ese mismo sentido, los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Titulo Quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de Internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia (Lineamientos Técnicos Generales), refieren que los instrumentos que permiten visibilizar la política pública para el desarrollo nacional, estatal y municipal, son los planes elaborados por los Poderes Ejecutivos de los órdenes de gobierno, los cuales deben ser congruentes y realizarse y desarrollarse de manera coordinada.

Ahora bien, tal como la Constitución lo determina “la planeación será democrática y deliberativa, mediante los mecanismos de participación que establezca la ley, recogerá las aspiraciones y demandas de la sociedad para incorporarlas al plan y los programas de desarrollo”, en ese sentido, resulta fundamental hacer pública la información sobre los Planes de Desarrollo, tanto en su totalidad como en sus rubros específicos, para dar a conocer cuáles son los objetivos, lineamientos, estrategias y prioridades que se plantea cada administración: la Federal, la Estatal, la del Gobierno de la Ciudad de México y la municipal al inicio de su mandato.

De ahí que, la información contribuye a que la ciudadanía pueda evaluar los actos del Poder Ejecutivo de los tres ámbitos de gobierno respecto de los compromisos adquiridos.

Asimismo, los Planes de Desarrollo representan en su elaboración procesos de participación que deben darse a conocer y ser usados por la ciudadanía en periodos específicos.

Por lo anterior, la presente resolución se abocará al análisis del presunto incumplimiento a la obligación de transparencia establecida en el artículo 85 fracción II, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en los periodos de mayo a diciembre de 2016.

En ese orden de ideas, se precisa que el análisis del incumplimiento denunciado se realizará con base en los dictámenes que contienen las verificaciones realizadas por la Unidad de Verificaciones de este Órgano garante, mismo que se encuentra contenido en el oficio SEDA-DG-147/2018 y SEDA-DG-228/2018.

SEXTO. Pruebas ofrecidas y exhibidas en la denuncia. En el caso, la persona denunciante no ofreció ni anexó elemento probatorio alguno a su denuncia, lo que se desprende de la captura de pantalla de la denuncia presentada a través del Sistema de Denuncia en Línea que se ubica en la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis. 
SÉPTIMO. Resultado de la primera verificación virtual practicada. Del dictamen contenido en el oficio número SEDA-DG-147/2018, emitido por la Jefa de la Unidad de Verificaciones del Sistema Estatal de Documentación y Archivo, se desprende que en la Plataforma Estatal de Transparencia no fue posible ubicar el cumplimiento a la obligación de transparencia establecida en el artículo 85 fracción II, inciso a) de la Ley Estatal de Transparencia del Estado de San Luis Potosí, en los meses de mayo a diciembre del año 2016. 

El contenido literal del dictamen, es el que a continuación se plasma:


“Por medio de la presente, y en atención al proveído de fecha 23 veintitrés de marzo del 
2018 dos mil dieciocho, referente a la Denuncia-1024/2018, en la cual se instruye a esta 
Unidad de Verificaciones para que rinda un informe en los términos siguientes:


“Se instruye a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión de Transparencia, para que, 
lleve a cabo la verificación de la información pública que le corresponde difundir al sujeto 
obligado denunciado conforme al incumplimiento señalado en el escrito de denuncia que 
conforma el presente expediente, esto es, que verifique si la información relativa a las 
fracciones II INCISO A; del artículo 85 de la Ley de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública del Estado, en los meses de mayo a diciembre 2016, se encuentra o 
no publicada, debiendo especificar en su dictamen respecto de cuáles fracciones se 
encuentra publicada información y en cuales ha sido omiso en publicar, esto en los 
términos precisados en cada escrito de denuncia y rinda el dictamen que corresponda.”


En virtud de ello se procede a llevar a cabo la verificación sobre el debido cumplimiento de 
la obligación señalada por el denunciante siendo la 1:07 p.m. del día 2 dos de abril del año 
en curso. 

Para ello se ingresó a la ruta www.cegaipslp.org.mx, posteriormente se accedió a la 
obligación de transparencia “2015, 2016”, “Reporte Anual”, (pantalla 1), y posteriormente el 
nombre del sujeto obligado, Matehuala (pantalla 2). En virtud de lo anterior se reporta que 
no fue posible ubicar el cumplimiento a lo denunciado en 2016 (pantalla 3).
Se da por concluida la presente verificación siendo la 1:02 p.m.


Pantalla 1

[image: image1.png]® www.cegaipsip.org.mx

Porcenta)e de cumpimiento mensual, que
refleja la cantidad de formatos que fugron
cargados por el Sujeto Obligado, mas NO asi
2 CALIDAD de Ia informacion contenida en
los mismos.

Reporte anual Fue electo como contralor inferno de la
Ja==uEEuC) @Cegaip el Lic. Erick Nelson Calvilo

Hemandez por el periodo 2018-2022
2017

Obligaciones

1 Semestre 2 Semestre






Pantalla 2

[image: image2.png]= wn.cegaipslp.org.mi/v X
€ - € [ www.cegaipslp.org.mx/webcegaip20152016.5f/0/0454b65b58301 ecf8625825d006bca3a?EditDocument8sStart=18Coun

Aplicaciones Para acceder rapido  una pagina, arrastrala a esta barra de marcadores. Importar marcadores ahora.

999&Expan

# ai Obligaciones registradas, Cumplimiento Cuantitativo
eégap Plataforma Estatal de Transparencia.
2015/2016

Fomatos de1a LTAIPSL, PNT-SIPOT scorde 203 acuerdos detemperaidad y abias de apicabidad, CEGAIP:
2SS E v CEGAIPZT2ZITTSE

@ seleccione al sujeto obligado
Toss o Syt O s st 8 A
Watehusla

o CEGAIR 3o S ansran sfasitos

@ presentarreporte

Cumplimiento Cuantitativo de la carga de formatos.

Este calculo se realiza con base en el nimero de formatos relacionados con a tabla de Aplicabilidad de cada sujeto obligado (mismo que se encuentra en el documento de
referencia) vigente a Ia fecha. Cabe mencionar que puede parecer un resultado mayor al 100% esto. deriva de la duplicidad de formatos. sin embargo, para efectos de
evaluacion Gnicamente se revisa el formato con Ia ditima fecha de actualizacion

Este porcentaje de cumplimiento mensual, refleja la cantidad de formatos que fueron cargados, mas NO asf la CALIDAD de Ia informacion contenida en los mismos.
matehuala slp

Actualizacion de buscador cada 4 horas.
@) Busaueda efecwada en datos abieros regisuados.

4o Expandc Minimizar sisquete O
o Frac-inciso Mes Registrado Datos abiertos Area responsatie 10 Registro Toral
» 2015 sae
- 016 1221
1 541: Lo nsimants s ol rhstcfencos ' ey G Arohvos s Eado g S s Pt w
b 54112 e roma o sicate s st - o8 o e 7, 0 4R R eSS, €8S S, 8558 B e, e otens,anve s 2
b 541V L nfrmacin el mavimerto e s e, ve darincrtre,enl e e, o more el corcein, et i, Tstucnbancaray rcraroue o adoraa, o caso o s o imeodesriwe, 12

monio, concept, contuyentay fech. Ademas, 18306 G 2 ovanas bancars roducivas especicas en s ousles 52 deposiaro o acusos faderales anstardos por okt conospio, urant o fericio. Las ortas bancaras a que 52
i ol pirafo aterr 52 hardn dl conoentsprevio 21 Tesorarade1a Fedracén,pra o efecto de 2 1aaesin e s fecursas.

P 84V Su structuraorgrica compieta, a un ormato e pami vinoarcada partada 2 astctur, 25 atbucionesyresporsabidade que e corespondn acada sevidor pibicn restadordesenvies rfesioraies omiembro oS sueios 12
igates d oo cad an 32 £2pss orss 3 s

[ —— 2

P 34V Los maniais deoganzacién, servicos que s ofreos,rmies, g y ormatos, s como s documenias e conengan s pficas de cadadependnciayuridad adminsraiva, que nciya meias, obieivos yesporsabies deos 24
programas operatives 2 desarotr

P 54Vl Los ndcadores reiscionados oon temas denters pibicn o rasoendencia 5o gue corlom a5 fncions, dban astabiec:. s

P 41X Los inicadores que permitan e cuentadesus bjeives y resutados. 2

P 84X Eldiectoro de todos o servidore piicss, ndependantamentadeque rden atenciapibica; manlen o piquen ecursos piicos: esioen aciosde aulordad  prestan sevios prfesionles oo régmen de confanzauhororarcsy 12
Farsors i sese £ Sracors 28561 13012 manR & PSS, CE1E BT S01 $55ra4. 18 S8 DUSSia S0 S SSVLCLIS ST 5, 141 £ 318 1.8 CRTE, U (2afEn G, S5m0 258 8051 GoreSpanane y rese i facorss
sl sioass, y vt U 03 B 54 Curfeuum 36 s S5 aniene. 3553 CoTeSpAn e s (103 PofeSanal o403 Gue BreS e  Uia g e sstuts.

) 84001 remunerasdn by rata Gt o2 s o i oo C8 A58 2 Sonf a1, G (o555 55 OSSO 0TS, Sy Snd S8 BTSS0S, ST CRDGnES, 5T, GO nes, Gatss, anas, sstus nyresesy SstEmas e 1 -





Pantalla 3
[image: image3.png]= wn.cegaipslp.org.mi/v X
€ - € [ www.egaipslp.org.mx/webcegaip20152016.nsf/0/6ad3e4 1e8b0cae3586258263006295167EditDocument&ExpandViews:Seq=2 Qv & =

Aplicaciones Para acceder rapido a una pagins, arréstala a sta barra de marcadores. Importar marcadores ahora.

AT 11273  manassp Septembe 2016 85 1 T3 ® UNIDAD DE TRANSPARENCIA DAAAZASRDATIZDIREZSETSHO0SASATT B
v Cete 1
OTiies  maenssp Ocube 216 85 1 T3 o UNIDAD DE TRANSPARENCIA SDCDCIBEFTCFAESSR2SETSHO0SASTEC
< Novamere 1
T3 manassh Novemtre 216 85 1 T3 o UNIDAD DE TRANSPARENCIA 2COEIBEESSIBAICSER2SISHOSACHS
Y 1
OATTi1329  maenassp Dosmbe 216 85 1 T3 o UNIDAD DE TRANSPARENCIA ~EBFSSESTIERDSSER2SHTSHISARSFD
551744, Elstado de prestadoes d sevicios utos, desagregad o M. 2
. 1
UM 24475  maenasy Ees 26 8 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA FEDZCCOIFICIFFSISZSRISSOneITISH
v e 1
I 24s  maenasy Fewo 215 8 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA SEETSABDISDESEZ2A25ETGSTS 3
v ez 1
BT 24548 maenasy Mazo 215 85 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA T0BBBASEC2SCHUDIRZSBISSU0STARTE
v e 1
CoTrans  mesnesss Am ws s 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA A3IFDEBSETE11BCABZSETSSNSTCEFF
v Mayo 1
BT 24310 maenase Mae 25 8 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA 73156887 TSADISEBE2STSSIOREZA2
v oo 1
W25 maenase ke 26 8 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA 721E2TSADBBFCCSBS2SRISSIORTFER
v o 1
TS mmsssss e ws s 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA 24ATFODESSHISDDAGE2SHISSIOR2IEDA
v Ao 1
BOMAT2S  maenase Agst 216 8 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA ESOASEATEFOGES TFBS256TSSO0SZSFES
v Septamire 1
BN 250 maenasy Setembe 215 85 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA ~ECDIFOEZEAZSASSEZSHISSRZCIAT
o 1
UM maenssp Ooube 215 8 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA U 112FFBRAR2SETSSRZERH.
P 1
WO maenasp Novemte 215 85 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA ‘ESBT20D0BTEAABBEORZSETSSI0SITFA
 Dosme 1
NI maenasp Dosme 215 8 1 T © UNIDAD DETRANSFARENCIA CBAASHSFIZEBOSSRSHTSSOORZCS2
85115 Elcontandodelasgacetas muniale, a5 cuas deberdn comprander 03 FeSoMINGS y S0uerdos probados por o ayuntamients. 2
- 1
BTN maenaasp Eeo 206 85 5 o sECRETARIA GENERAL ~EDSESIIDDCHISFEE2SH 200084730
v Faen 1
TN maenash Fewo 2016 85 5 o sECRETARIA GENERAL SEISECTEFSDTIAR RS2 20008SETS
v vz 1
BTN maenase Maz 206 85 5 o sECRETARIA GENERAL DUBT26STARI2C2MBE2581 1200068845
v asn 1
00Tasn  masnasss A 2 85 5 o sECRETARIA GENERAL TORBEAOTSRSRACENSR2SSTT20006ESFS
vy 1
UGS maenasse Map 26 85 5 o sECRETARIA GENERAL ~ESBABM2AGBEBETSFBE2SS112000T08EA
v sino 1
UGG maenaase ko 206 85 5 o sECRETARIA GENERAL FECTCSS4SCOTIFSSS25811200074CTD
v s 1
Tz masesss e 2 85 5 o sECRETARIA GENERAL TEAESSOIEERDSERS2S81 1200076CHF
v pgese 1

Por envior Wi cegaipsip.org 15y de Transparencs





Sin otro particular, insto se me tenga por presentando el informe en los términos señaladas 
y por acordando lo conducente en el mismo.”
OCTAVO. Valoración del informe con justificación. Mediante oficio UT-1463-2018, el Director de la Unidad de Transparencia y el Presidente Municipal del sujeto obligado rindieron su informe con justificación en los siguientes términos:

“…En atención al Acuerdo CUARTO de la Denuncia DEIOT-1024/2018 en la que se requiere al Sujeto Obligado Ayuntamiento de Matehuala, para que rinda el informe con justificación a que se refiere el artículo 108 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí sobre el incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia correspondiente al Artículo 85, FRACCIÓN II, INCISO A de la Ley en la materia de los meses de mayo a diciembre 2016, se informa que por ACUERDO CELEBRADO POR EL COMITÉ DE TRANSPARENCIA EN SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA 14 DE FEBRERO DE 2017, (ANEXO 1) la fracción fue asignada para su cumplimiento y carga de obligaciones a la UNIDAD DE TRANSPARENCIA. 
La información no se encuentra visible en la carga de obligaciones que ya había realizado esta Unidad de Transparencia, de los cuales se tienen los acuses de Registro de Formatos, no obstante al día de recepción de la presente Denuncia y a fin de salvaguardar el derecho de los ciudadanos al acceso a la Información, se procedió a generar una nueva carga de la información que actualmente se refleja en la Plataforma como se distingue en la siguiente impresión de pantalla...”

De lo anterior, se advierte que el Director de la Unidad de Transparencia y el Presidente Municipal del sujeto obligado, primeramente hicieron del conocimiento de este Órgano Colegiado que el área responsable de la difusión de la información denunciada es la propia Unidad de Transparencia, circunstancia que acreditó con la copia certificada del Acta de la Segunda Sesión Extraordinaria del Comité de Transparencia del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, en la que se asignaron las obligaciones de transparencia a las áreas administrativas del Ayuntamiento en cita, para su cumplimiento y carga.
Asimismo, los servidores públicos admitieron la falta de publicación de la información que se le imputa al Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, pretendiendo justificar dicha omisión aduciendo que de manera previa la Unidad de Transparencia ya había cargado la información e incluso contaban con los acuses de registro de formatos, sin embargo, como se verá más adelante la información no se encontraba publicada en la Plataforma Estatal de Transparencia, como los propios servidores públicos lo corroboraron y manifestaron en su informe, además respecto a los acuses a que aludieron, el sujeto obligado no los adjunto como medio de prueba para respaldar su dicho, en el sentido de que la información ya se encontraba en medios electrónicos con anterioridad, pese a que por proveído de 23 veintitrés de marzo del año en curso, se le concedió un término para manifestar sobre los hechos de la presente denuncia y en su caso aportar los medios probatorios que considerara necesarios. 
No obstante lo anterior, el sujeto obligado refirió que a fin de salvaguardar el derecho de los ciudadanos al acceso a la información, procedió a generar una nueva carga de la información denunciada, y que se refleja en la captura de pantalla que obra en su informe con justificación. 
En ese sentido, de la captura de pantalla aludida en el párrafo que antecede se advierte que la información del artículo 85 fracción II, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se encuentra publicada en la Plataforma Estatal de Transparencia en los meses de enero a diciembre, sin que se advierta a que anualidad corresponde. 

Así pues, a efecto de corroborar la publicación de la información denunciada en el periodo que en el presente asunto se analiza, es decir, de los meses de mayo a diciembre de 2016, la Unidad de Atención a Denuncias de esta Comisión instruyó la realización de una nueva verificación a efecto de constatar la difusión de la información y en su caso, la fecha de carga de la misma. 

NOVENO. Resultado de la segunda verificación virtual practicada. Del dictamen contenido en el oficio número SEDA-DG-228/2018, emitido por la Jefa de la Unidad de Verificaciones del Sistema Estatal de Documentación y Archivo, se desprende que con fecha 04 cuatro de mayo del año en curso, se procedió a verificar en la Plataforma Estatal de Transparencia la publicación de la información referente al artículo 85 fracción II, inciso a) de la Ley Estatal de Transparencia del Estado de San Luis Potosí, mediante la que se constató la difusión de la obligación de transparencia denunciada en los meses de mayo a diciembre del año 2016. 

El contenido literal del dictamen, es el que a continuación se plasma:

“Por medio de la presente, y en atención al proveído de fecha 26 veintiséis de abril del 2018 dos mil dieciocho, referente a la Denuncia-1374/2018, en la cual se instruye a esta Unidad de Verificaciones para que rinda un informe en los términos siguientes:


“Por lo que tomando en cuenta que la fecha de elaboración del informe del sujeto obligado, es posterior a la fecha en que se llevó a cabo la verificación realizada por este Órgano Colegiado, motivo por el cual, a efecto de mejor proveer y para otorgar certeza jurídica sobre la publicación de la información, y en su caso, de la temporalidad de la carga de la misma, es procedente requerir un informe complementario a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, para que de conformidad con lo establecido en el artículo 108 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en relación con lo dispuesto en el artículo 47 fracciones XIV y XV del Reglamento Interno de esta Comisión de Transparencia, y el Lineamiento Cuarto, fracción II, de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, realice una nueva verificación a la información pública que le corresponde difundir al sujeto obligado denunciado relativa al artículo 85 fracción II inciso a) de la Ley de Transparencia, en los meses de mayo a diciembre de 2016 y determine si dicha información se encuentra o no publicada.”

En virtud de ello se procede a llevar a cabo la verificación sobre el debido cumplimiento de la obligación señalada por el denunciante siendo las 11:54 a.m. del día 4 cuatro de mayo del año en curso. 

Para ello se ingresó a la ruta www.cegaipslp.org.mx, posteriormente se accedió a la obligación de transparencia “2015, 2016”, “Reporte Anual”, (pantalla 1), y posteriormente el nombre del sujeto obligado, Matehuala (pantalla 2). Se hace notar que la información correspondiente a los meses señalados fue cargada en la plataforma el día 10 de abril del presente año, entre las 10:34 y las 10:43 horas. Para corroborar lo anterior se presentan las capturas de pantalla 3 a 11.
Se da por concluida la presente verificación siendo las 12:08 p.m.
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Sin otro particular, insto se me tenga por presentando el informe en los términos señaladas y por acordando lo conducente en el mismo.”

DÉCIMO. Determinación sobre cumplimiento o incumplimiento. Con base en el primer y segundo dictamen de verificación contenidos en los oficios SEDA-DG-147/2018 y SEDA-DG-228/2018, en relación con el informe rendido por el sujeto obligado denunciado, este Órgano Garante estima fundada la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia presentada por la falta de publicación de la información correspondiente al artículo 85, fracción II, inciso a) de la vigente Ley de Transparencia, en los meses de mayo a diciembre de 2016, de acuerdo con lo siguiente.

Con fecha 02 dos de abril de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Verificaciones, como área técnica especializada en evaluar el cumplimiento de los sujetos obligados a las obligaciones de transparencia que les corresponde difundir
, llevo a cabo una primera revisión virtual a la información que el Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, debe publicar conforme lo establece el artículo 85, fracción II, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí; y tras la verificación practicada no se pudo advertir la publicación del Plan Municipal de Desarrollo y el Plan de Desarrollo Urbano y de Centros de población estratégicos, programas operativos anuales sectoriales y sus modificaciones, en los meses de mayo a diciembre de 2016, dentro de la Plataforma Estatal de Transparencia -sitio creado por este Órgano Garante que permita poner a disposición de los particulares la información relativa a las obligaciones de transparencia de los sujetos obligados en un solo sitio y al cual pueda accederse, adicionalmente, mediante un vínculo inserto en las páginas de internet de los sujetos obligados-, tal como consta de la captura de pantalla 3, extraída del dictamen de verificación (Oficio SEDA-DG-147/2018). 
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De lo anterior, se advierte que a la fecha en que se practicó la primera verificación virtual a la información difundida por el sujeto obligado, esto es, al 02 dos de abril de 2018 dos mil dieciocho, la información materia de la presente denuncia no se encontraba publicada en medios electrónicos, ello, pese a que dicha información correspondía ser puesta a disposición del público desde el 04 cuatro de mayo de 2017 dos mil diecisiete. 

Se afirma lo anterior, porque por Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/26/10/2016-04
, el Sistema Nacional de Transparencia aprobó la modificación del plazo para que los sujetos obligados de los ámbitos Federal, Estatal y Municipal incorporaran a sus portales de Internet y a la Plataforma Nacional de Transparencia, la información a la que se refieren el Titulo Quinto y la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, fijando como fecha límite para la incorporación de la información pública de oficio generada desde de la entrada en vigor de la Ley General de Transparencia, el 04 cuatro de mayo de 2017 dos mil diecisiete. 
De tal manera que en el caso concreto, el Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, tenía hasta el 04 cuatro de mayo de 2017 dos mil diecisiete, para incorporar en los medios electrónicos la información generada desde el 05 cinco de mayo de 2015 hasta la fecha fijada en el citado Acuerdo, razón por la que la información que en el presente asunto se analiza, la cual corresponde al periodo de mayo a diciembre de 2016, debía ser puesta a disposición del público a la fecha en que feneció el plazo fijado, no obstante, la primera consulta virtual arrojó un incumplimiento a la obligación de transparencia materia de la denuncia, pues la información de que se trata no se visualizó publicada en la Plataforma Estatal de Transparencia, a pesar de haber transcurrido más de un año de que feneció el plazo fijado por el Sistema Nacional de Transparencia. 

Así pues, lo cierto es que el sujeto obligado no sólo incumplió con su obligación de difundir la información foco de la presente denuncia, sino que además tampoco lo hizo en los plazos que las disposiciones emitidas en materia de obligaciones de transparencia establecían.

Por lo anterior, es dable asentar que le asiste la razón al particular cuando refirió a la falta de publicación de la información que en términos del artículo 85 fracción II, inciso a), de la ley estatal de la materia, le correspondía publicar al sujeto obligado denunciado, en los meses de mayo a diciembre de 2016, y, en consecuencia, la presente denuncia es fundada.
Ahora, no obstante lo fundado de la denuncia presentada por el particular, es importante señalar que a través del informe con justificación, contenido en el oficio UT-1463-2018, el sujeto obligado informó a esta Comisión que la información materia de la denuncia ya se encontraba publicada, y al efecto indicó diversas rutas electrónicas para su localización.

Por consiguiente, mediante proveído de 26 veintiséis de abril de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Atención a Denuncias instruyó la realización de una nueva verificación virtual a la información que el sujeto obligado denunciado debe difundir conforme lo dispone el artículo 85 fracción II, inciso a) de la ley de la materia, y una vez que se llevó a cabo la misma, se pudo advertir que la información relacionada al Plan municipal de desarrollo, el Plan urbano y de Centros de Población estratégicos del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, se publicó en la Plataforma Estatal de Transparencia el día 10 diez de abril del año en curso, tal como se desprende de las capturas de pantalla 3 a la 11, contenidas en el segundo dictamen de verificación (Oficio SEDA-DG-228/2018). 
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Como se observa, tal como lo señaló el sujeto obligado, la información foco de la presente denuncia actualmente se encuentra publicada en la Plataforma Estatal de Transparencia, sin embargo, no pasa inadvertido que tal información se difundió después de que el particular presentó la denuncia que nos ocupa, pues del capítulo de Antecedentes de la presente resolución, se desprende que la denuncia en la que se hizo valer la falta de cumplimiento a la obligación de transparencia, fue presentada el día 19 diecinueve de marzo de 2018, y las capturas de pantalla que obran en el segundo dictamen de verificación (oficio SEDA-DG-228/2018), evidencían que la difusión de la información se llevó a cabo hasta el día 10 diez de abril de 2018 dos mil dieciocho.
De ahí, se infiere que a la fecha en que el particular quiso consultar la información vio impedido su derecho de acceso a la información pública fundamental, puesto que ésta no estaba disponible en los medios electrónicos establecidos por la ley de transparencia, máxime que tal información debe difundirse de manera obligatoria, permanente y actualizada, de conformidad con lo establecido en el artículo 3°, fracción XX de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí
.
En ese entendido, se advierte que en el presente caso existió una violación a las disposiciones relativas a las obligaciones de transparencia por la falta de publicación de la información del Plan Municipal de Desarrollo, y el Plan de Desarrollo Urbano y de Centros de Población estratégicos los programas operativos sectoriales y sus modificaciones, sin embargo, cabe señalar que a la fecha en que se emite la presente resolución, dicha violación ha sido reparada, en tanto que de la segunda verificación virtual practicada se pudo constatar que la información correspondiente al artículo 85 fracción II, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en los meses de mayo a diciembre de 2016, se encuentra a disposición del público en la Plataforma Estatal de Transparencia, por lo que el objeto de la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, y que es la difusión en los medios electrónicos de la información pública fundamental se encuentra cumplido.
No obstante, y a efecto de no pasar por alto la violación a las disposiciones emitidas en materia de las obligaciones de transparencia que le corresponde difundir al Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, resulta procedente conminar al sujeto obligado denunciado para efecto de que mantenga disponible y accesible al público, en los medios electrónicos establecidos para la publicación y actualización de las obligaciones de transparencia, la información correspondiente al artículo 85 fracción II, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en los meses de mayo a diciembre de 2016; y, en lo sucesivo, lleve a cabo la actualización de las obligaciones de transparencia que le son aplicables de manera oportuna, es decir, en términos de lo establecido en el artículo 76 del dispositivo legal en cita, en relación con lo dispuesto en el Lineamiento Séptimo, fracción IV, de los Lineamientos para la difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas de los sujetos obligados del Estado y Municipios de San Luis Potosí. 
En consecuencia, una vez que la presente resolución sea notificada a las partes, se instruye a la Unidad de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado mande archivar el presente asunto como totalmente concluido.
Finalmente, se hace del conocimiento que la presente resolución es inatacable para el Sujeto Obligado, empero se deja a salvo el derecho del denunciante a impugnarla en la vía de amparo que corresponda, conforme lo dispuesto por el párrafo segundo del artículo 110 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí en vigor.

Por lo anteriormente expuesto y fundado se resuelve:

RESOLUTIVOS
PRIMERO. Por las consideraciones y fundamentos señalados en el considerando décimo, de la presente resolución, se determina FUNDADA la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia presentada en contra del sujeto obligado Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí.
SEGUNDO. Se conmina al sujeto obligado denunciado para que mantenga disponible y accesible al público, en los medios electrónicos, la información correspondiente al artículo 85 fracción II, inciso a) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en los meses de mayo a diciembre de 2016, y en lo sucesivo lleve a cabo la actualización de las obligaciones de transparencia que le son aplicables de manera oportuna, es decir, en términos de lo establecido en el artículo 76 del dispositivo legal en cita, en relación con lo dispuesto en el Lineamiento Séptimo, fracción IV, de los Lineamientos para la difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas de los sujetos obligados del Estado y Municipios de San Luis Potosí. 
Notifíquese; por medio de oficio con copia de la presente resolución a las autoridades, y a la parte denunciante por el medio que señaló.
Así, por unanimidad de votos, lo resolvió la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, integrada por los Comisionados MTRO. Alejandro Lafuente Torres, presidente, Licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo y Licenciada Claudia Elizabeth Ávalos Cedillo, quienes en unión de la Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe, firman esta resolución, cuyo proyecto fue elaborado y presentado por el Titular de la Unidad de Atención a Denuncias, de conformidad con el artículo 48 fracción XII del Reglamento Interior de esta Comisión, y Quinto de los Lineamientos que Determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado, respectivamente, los días 8 ocho de noviembre de 2016 dos mil dieciséis y 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete.
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*ESTAS FIRMAS PERTENECEN A LA RESOLUCIÓN DE LA DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA DEIOT-1024/2018, INTERPUESTA EN CONTRA DEL AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, SAN LUIS POTOSÍ, APROBADA EN SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL 29 VEINTINUEVE DE MAYO DE 2018 DOS MIL DIECIOCHO.
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� ARTÍCULO 47. Atribuciones. Son atribuciones del Titular de la Unidad de Verificaciones:





[…]





XIV.- Realizar las verificaciones de las obligaciones de transparencia establecidas en el Capítulo V del Título IV de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, de conformidad con los Lineamientos que se aprueben por el Pleno de la CEGAIP.





XV.- Las demás que se deriven de la Ley General, la Ley y de otras disposiciones aplicables.





� � HYPERLINK "http://www.snt.org.mx/images/Doctos/Acuerdo_Modificacion_ampliacion_Plazo_SIPOT_atencion_a_consejo.pdf"��http://www.snt.org.mx/images/Doctos/Acuerdo_Modificacion_ampliacion_Plazo_SIPOT_atencion_a_consejo.pdf�





� ARTÍCULO 3°. Para los efectos de la presente Ley se entenderá por:  





[…]





XX.  Obligaciones de Transparencia: la información que los sujetos obligados deben difundir de manera obligatoria, permanente y actualizada, sin que medie para ello, solicitud de acceso:





